

清澈童声征服东亚

莱钢钢娃少儿合唱团国际赛上夺金

由中国音乐家协会合唱联盟、韩国青少年合唱联合会、《音乐周报》等单位共同主办的“2013首届(烟台)东亚国际青少年合唱艺术节”7月26日至30日在烟台举办。来自国内外的五十多支合唱团分为青年组与少年组进行角逐,最终莱钢钢娃少儿合唱团跻身15支进入决赛的队伍,并在决赛中喜获金奖。莱钢钢娃少儿合唱团成立于2007年,多次参加国内外合唱赛事,曾于2010年获得第六届世界合唱比赛银奖。近日,记者走近这个载誉而归的集体。



莱钢钢娃少儿合唱团获2013首届(烟台)东亚国际青少年合唱艺术节金杯奖。

文/片 通讯员 刘敏 李军

坚强钢娃 不畏病痛

7月26日凌晨6:00,33名钢娃合唱团的小演员在文化宫门前集合,在一片欢声笑语中,满载着老师和家长的期望踏上了参加国际合唱大赛的旅程。

刚到烟台,不少孩子因为晕车和天气炎热而精神不振,但是他们仍然坚持进行排练。10岁的小队员艾文博吃饭时被鱼刺扎进牙床疼得直哼哼,但是没掉一滴眼泪,带队老师立即带他去医务室将鱼刺拔出,小家伙一边喊疼一边坚持把饭吃完,当天就回到队伍中参加排练,没有耽误一场演出。由于连续坐车和行程安排比较紧张,有几名小朋友出现呕吐,但是一上舞台立即抖擞精神,按照老师的要求把节目表演完,这些在家都是宝贝疙瘩的孩子们都很好强,远离父母变得更加自立。

可爱的钢娃 尊敬的老师

为了保护孩子们的嗓子,带队老师不准他们大声说话,互相之间说话只能悄悄在耳

边说。每一场演出前,老师反复强调孩子们多休息一会,但是由于队员年龄较小,最小的只有8岁,又是第一次在没有家长陪伴的情况下离开家,远赴千里之外参加国际大赛,兴奋的孩子对身边发现的新鲜事总是叽叽喳喳难以安静下来,带队老师只能耐心的一遍一遍制止他们,几天下来两位带队老师的嗓子哑了,在他们无微不至的照顾下,孩子们依旧活蹦乱跳,叽叽喳喳。

不经历风雨 怎能见彩虹

7月27日晨匆匆吃完早饭,钢娃合唱团立即赶往烟台市政府礼堂登台彩排,为下午合唱节开幕式演出认真做好准备。15点开幕式演出正式开始,小钢娃们在随行老师的带领下,排着整齐的队伍走上了舞台,在《花蛤蟆》、《缆车》、《FLYING FREE》等三个曲目的演唱中,每一个孩子的表演都充满了自信,首场演出这群莱钢的孩子给在场的观众和评委留下了深刻的印象。

毕竟大多数团员是第一次参加国际大型合唱比赛,由于抽签顺序是1号、团员心理压力上和年龄偏小等原因,第三天的复赛中演唱出现了一些失误,孩子们一个个垂头丧



获奖后,孩子们欢呼雀跃。

气,带队老师通过录音找出了失误的原因,晚上重点对失误声部进行纠正,并不断给孩子们打气,使孩子们重新振作起来。

自信演出 大赛折桂

29日决赛过程中,小队员们集中精力,不仅完美、自如地运用声乐演唱技巧,同时又精确地把握了每首作品音乐风格及音乐形象的表现,特别是无伴奏合唱曲目《花蛤蟆》中自然界的各种声响和青蛙的叫声被孩子们演绎的惟妙惟肖,赢得了观众和评委们热

烈的掌声。

7月30日晚,在烟台市政府礼堂召开的“2013首届(烟台)东亚国际青少年合唱艺术节”闭幕式上,随着赛事组委会秘书长的一声:“我宣布本次合唱大赛最高金杯奖获得者——山东莱钢钢娃少儿合唱团”,台下掌声四起,三十三个莱钢职工的娃娃欢呼雀跃。

这次演出为莱钢钢娃少儿合唱团积累了舞台经验,更重要的是钢娃们走出了莱钢,开阔了眼界,正如钢娃合唱团团长李军老师所说的:本次比赛名次不是最重要的,重要的是孩子们参与了,付出了,收获了,快乐了……

司机错估高度 货车钩住高压线

本报8月7日讯(见习记者 冯建华 通讯员 石刚) 6日,一辆章丘大货车行驶在省道242线莱芜和章丘交界处时,车头不慎刮上高压线,造成电线杆倾斜导致线路下垂,阻碍了车辆的正常通行。接到消息后的交警和供电部门及时赶到现场进行处理,所幸未造成人员伤亡。

“这名司机自恃驾驶技术过硬对横跨公路高压线的下垂路线高度进行了错误的目测,是造成高压线挂车头的主要原因,由此造成了该路段堵塞。”莱芜市公安局交警支队雪野大队民警告诉记者,这名司机听到路人对他摆手,喊叫:“危险!这是生产高压线,是带电的。”慌忙跳下车来,并拨打了报警电话。

“接警后,雪野大队火速组织警力赶到现场,在对现场的基本情况做基本了解后,我们一方面联系供电部门,另一方面安排民警对过往车辆进行疏导。”民警告诉记者,12点30分左右,供电部门抢修车赶到现场,对挂在货车车头上高压线进行了处理。同时,省道242线路也恢复正常通行。

“太危险了!幸亏处置及时。”民警说,这种情况很容易造成性质恶劣的安全责任事故。由于近期受降水的不断影响,土地变得十分松软,安插在公路上两侧的电线杆根部土壤不够结实,线路容易下垂。在此提醒广大司机谨慎出行。

摩托闯红灯 撞上小轿车

本报8月7日讯(见习记者 冯建华) 6日,一辆摩托车和一辆轿车在汶阳大街和文化北路交会处发生相撞,摩托车当场倒在地面上。执勤民警告诉记者,事故发生时,摩托车的前方交通灯显示为红灯。

7日,记者从莱芜市公安局交警支队城区大队六中队获悉,6日下午4时许,六中队民警在执勤时,突然听到一阵急速刹车声,随后听到“砰”一声响。在该路口以西,一辆摩托车倒在地上。民警上前几次询问躺在地上不动的摩托车主,对方没有应答。随后民警拨打了120。

据民警介绍,事故发生前,轿车沿汶阳大街自东向西行驶,摩托车沿文化北路自北向南行驶,两者行驶到该路口时发生相撞。“听到一阵急促刹车声,我就第一时间赶过来,摩托车主就已经躺在地上了。”民警告诉记者,相撞后看到摩托车行驶的前方交通灯显示为红灯。

约十分钟,摩托车主被就近送往医院就医。目前,事故原因正在调查中。

违法载人载货 三轮车成了“战车”

本报8月7日讯(通讯员 许敬涛) 近日,在莱芜市文化北路与汶阳大街交叉路口,执勤交警远远看到一辆三轮车沿文化北路由南向北行驶。这辆三轮车可不一般,运载着长长的黑色塑料管像随时可以发射的联排炮筒分别“安装”在三轮车的左右车门处,将车门挡的严严实实,驾驶员如果想出来只能从车门窗上慢慢钻出来,更令人意想不到的是在车厢里还蹲着一个“发射手”,把三轮车当成了“战车”。民警对驾驶员和乘车人进行了教育和处罚,指出了这样装载货物的安全隐患,并叫驾驶员找来车辆将货物卸货转运。

福顺小区物业由村委设立 垃圾处理交给了环卫处



本报8月7日讯(见习记者 张文娟) 本报7日《福顺小区垃圾熏人,居民不敢开窗》的报道刊登之后接到读者热线称,福顺小区的物业是石家庄村委自己设立的,垃圾处理问题应该找石家庄村委。7日,记者到石家庄村委了解情况。

小区居民: 物业只收钱,不作为

“我们小区每年都交物业费,其中还包括垃圾费,可

是就是没见过物业来打扫过卫生,什么都不管,小区里路没法走了没人管,路上垃圾没人扫,除了要交钱的时候根本就见不到物业的人。”在小区里住了十来年的王女士说,交了垃圾处理费,垃圾照样把人熏的够呛。家住福顺小区的张先生说:“福顺小区物业有两个工作人员,一位是经常不在办公室的石经理,另一位物业工作人员是在办公的地方兼职的维修工。”张先生告诉记者,福顺小区东片的居民楼以前是属于蓝天商贸的,后来因为蓝天商贸倒闭,由石家庄村委接管了,每个月的17、18日两天物业收水电费,然后再由物业交给村委。

村委: 小区垃圾处理 交给了环卫处

7日下午记者联系到了石家庄村支书石书记,石书记告诉记者,福顺小区居民每户每月只交6块钱的卫生费,并没有其他的物业费。物业收取这些费用交给了环卫处,福顺小区的垃圾也都由环卫处承包管理。“这个垃圾池从建楼的时候就存在了,因为这片楼是小产权房,没有供暖没有天然气肯定没有高端楼的条件好,垃圾池也是那时候规划后建立的,如果现在要搬走也是不可能的,我们也很为难。”石书记说,“只能是联系环卫处让他们及时清

理,也希望居民能体谅一下。”

环卫处: 加强清理 给居民一个好环境

随后记者联系到了环卫处负责福顺小区卫生的孙队长。“我们每天早上6点到7点都会清理一遍的,垃圾池存在已经十来年了,以前都没出现过这样的问题。现在由于附近饭店的增多,饭店的剩菜剩汤都往垃圾池里倒,正值夏天气味肯定会很大,我们也左右不了饭店乱倒垃圾的行为。”孙队长说,“没有别的办法,我们尽量加强清理,每天都去清理几次,每次都清理干净,尽最大的努力给居民一个好的生活环境。”